

罗清宇主持召开专题会议

贯彻落实全省防汛救灾和灾后恢复重建工作会议精神 安排部署我市相关工作

本报讯(记者 赵继钊 殷雪鸢)10月11日,省委常委、市委书记罗清宇主持召开专题会议,深入贯彻落实全省防汛救灾和灾后恢复重建工作会议精神,安排部署我市相关工作。市委副书记、市长张新伟出席并作具体安排。

会议指出,连日来,我市大部分地区降水过程强度大、持续时间长,强降雨造成我市部分地区受灾严重,做好防汛救灾和灾后恢复重建工作任务艰巨、责任重大。全市各级各部门要提高政治站位,深入学习

贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实省委、省政府工作部署,以对党和人民高度负责的态度,毫不松懈做好防汛救灾工作,用心用情救助受灾群众,加快恢复生产生活秩序,确保群众安全温暖过冬。要强化责任担当,市委、市政府加强领导、精心组织,各级各部门树牢全市“一盘棋”思想,完善工作机制,压实各方责任,强化对接协调,切实把工作落到实处,共同打好防汛救灾和灾后恢复重建这场攻坚战。要抓实隐患排查,分类做好受

损房屋修缮重建工作,加强受灾群众住房排查鉴定,加密对各类水利工程、建筑工地、矿山企业、排土(渣)场、尾矿库,以及山洪易发区、地质灾害隐患点的巡查频次,一旦发现险情,立即报告处置。要加强统筹协调,积极对接省委、省政府相关部门,主动争取资金和政策支持,花好用好市级紧急拨付的救灾资金,精心谋划灾后重建项目,确保救灾工作有序推进。要确保安全稳定,高度重视安全生产工作,紧盯重点工作重点部位,压实责任、堵塞漏洞、消除隐

患,坚决杜绝次生灾害发生。加大矛盾纠纷排查化解力度,针对防汛救灾过程中发现的问题,及时研判、综合施策、精准整改到位。要做好舆论引导,建立健全舆情收集、研判、处置和回应机制,密切关注舆情动态,及时回应社会关切。深入挖掘一线涌现出的平凡英雄、暖心故事、先进典型,推出更多有深度、有广度、有温度的采访报道,为防汛抢险救灾凝聚起强有力的精神力量。



哪里有危险 哪里党旗飘

——清徐县西辽西村党支部防汛抗洪在一线

“作为一名党员干部,我在这能让群众安心,这里就是我的‘战位’,水不退,我不退!”封堵决口的忙碌身影,连夜转移的奋战场景……清徐县集义乡西辽西村防汛抢险中,一幅幅画面感人至深。

10月6日下午2时,潇河清徐段行洪激增,水位猛涨,淹没了大运路管廊口,洪水倒灌漫入村庄,全村街道通行阻断,积水严重,水位最深处约有1.5米,200多户院落进水,水利、电力和通信设施等均受到损毁。面临严峻汛情,西辽西村党支部坚守一线,广大党员紧急奔赴救灾现场,全方位守护群众安全。

关键时刻 以身作则

“同志们,村内积水持续上涨,一定要保护村民的生命安全……”这是西辽西村党支部书记李景琦发出的防汛动员令。他以身作则,带头组建防汛抢险救援队,广大党员群众积极参与,所有成员奋战一线,

全力做好排查灾情、清理淤泥、转移安置群众等工作,让党旗在防汛救灾一线高高飘扬。没日没夜的坚守,酸疼的四肢和泡得发白变皱的脚掌,满身泥水的情况,于他而言,再平常不过。

不落一户 不差一人

“10月6日下午2点左右,我们的电话基本没停过,村民微信群中的信息响个不停……党支部书记及时向上级报告险情,其他‘两委’成员组织抽调人力机械,我和村里的网格长们把村民的电话打了个遍,确保不漏一人。”党员黄富丽这样说道。

在防汛救灾的过程中,广大党员干部舍小家为大家,为确保群众安全冲锋在前、忘我奉献,把合格党

员的标准树立在防汛救灾一线。

10月6日下午6时左右,天空渐渐暗了下来,而雨势却未减弱半分。这时人群中突然冒出一个声音:崔永生出来没,他常年瘫痪,也没见他老伴,一边说一边拨通了他老伴的电话。听着电话那头传来的阵阵哭声,马建刚火速奔往崔永生家中,将老人背出危险区域,转移到安全地带,雨水汗水交织,在村庄街巷留下了一道“最美背影”。

救援工作 配合有力

救灾现场,随处可见党员雨中劳碌的身影,有的忙着转移群众、有的积极疏通沟渠、有的正在清理道路……没有等,没有乱,救援工作紧张有序、配合有力。

目前,西辽西村溢流处已经全部封堵,河水不再倒灌村庄。全村村民不落一户、不差一人全部转移到西辽西村小区和集义小学两个安置点,无一人员伤亡。危难时刻,共产党员为民服务的初心使命彰显得淋漓尽致。

“谁把人民放在心上,人民就把谁放在心上。”在骤雨停歇的时刻,在洪水刚刚消退之时,西辽西村党支部和广大党员齐心协力,正以坚定的信心迅速行动起来,为恢复生产和灾后重建奔走忙碌……

记者 司勇
通讯员 韩智芝 文/摄

心安处,便是家

——探访清徐受灾群众安置点

10月11日,天空放晴。中午,清徐县徐沟镇,山西警察学院安置点门外,董俊明老人和一群村民们晒着太阳聊着天儿。听说救援队已经在村里开始灾后重建工作了,老人舒眉展目,嘴角布满笑意。

感受温暖备至

70岁的董俊明是清徐县孟封镇小武村村民。几天前,老人在村干部和抢险队员的帮助下,从家里紧急转移到山西警察学院安置点。董俊明说,在临时安置点里,每天都能吃上热乎的家常饭,住的地方也干净卫生,感觉很踏实。这些天总想起村子进水的情景,多亏了村干部和抢险队员帮

助,心里特别感激。

同样来自小武村的韩德虎告诉记者,全家三口人都住在安置点,无论大人还是孩子,在这里吃得饱、睡得稳,很安全。这次转移没来得及拿降压药,徐沟镇中心卫生院的医护人员就定时为他送药,温暖备至。

受连续降雨影响,乌马河清徐段全线漫堤,导致多个村庄进水。从10月5日开始,闫家营村、小武村、南里旺村等7个村的万余名村民全部安全转移。山西警察学院是转移人数较为集中的安置点之一。

驱散心头阴霾

和董俊明、韩德虎一样的受灾群众在山西警察学院安置点有近500人。因陆续有群众投亲靠友,目前还有来自孟封镇、徐沟

镇、集义乡的40余名村民被安置在这里。

“家里被水淹了,转移过来。这里很好,但心里还是不好过,幸亏有人陪着谈心……”郭双梅老人含着眼泪笑了。灾情发生后,老人一个人来到安置点,在朋友、医护人员及志愿者的陪伴、劝慰下,郭奶奶紧锁的眉头一天天舒展开来。大家都说,总会好起来的。

为了更好地服务村民,徐沟镇中心卫生院的医护人员组建心理咨询服务队,主动陪伴、用心沟通,帮助受灾群众尽快走出低落情绪,恢复信心。

期待雨后彩虹

在记者与工作人员谈话时,一个年轻女孩从值班室走了出来。“她也是安置在这

里的村民,如今是我们的志愿者了!”

女孩叫陈倩,今年大学毕业,几天前和爷爷奶奶一起搬到了这里,看到工作人员忙不过来,就主动帮人带路、领东西,当上了志愿者。“爸爸妈妈都在防汛一线忙碌,我就帮帮叔叔阿姨的忙。”

午饭后,陈倩拿起书本坐在学校操场上开始学习,备战一个月后的公务员考试。“期待我能成为一名基层工作者,服务百姓,造福家乡。”

此时屋外,一碧无际的天幕带给人一种爽快的心境。雨后,仰望天空,即使没有彩虹也会迎来晴空。 记者 阎轶洁

